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[bookmark: _GoBack]老旧住宅增设电梯须知

为方便我校各住宅小区住户了解老旧住宅增设电梯相关政策，现将有关事项告知如下。
1.什么样的住宅可以申请增设电梯？
答：申请增设电梯的住宅需满足下列条件：我校各住宅小区内四层及以上框架结构的住宅类建筑；未列入房屋征收、棚改、旧城改造范围和计划；房屋具备安全增设和使用电梯条件，增设电梯用地在原住宅产权红线内。若申请老旧住宅增设电梯政府财政补助，住户房屋必须具有合法的房屋所有权证。
2.多少人同意就可以提出申请？
答：增设电梯须经本单元、本楼三分之二以上或房屋专有部分占建筑物总面积三分之二以上的住户同意。
3.增设电梯由谁来申请？
答：以楼或单元为单位申请增设电梯的，申请人为该楼或单元住户。各单元自行推荐住户代表（单元长），书面向学校住房管理处提出增设电梯的申请及相关资料，并负责代表本单元住户完成电梯增设相关工作。
4.增设电梯的总体原则是什么？
答：老旧住宅小区增设电梯应以实用性为原则，不得侵占城市道路，不得影响城市规划实施；应尽量减少占用现状绿化，尽量减少对周边相邻建筑的不利影响，不得增加或变相增加住宅使用空间，建筑面积不计入容积率。在满足消防、安全条件，保障各项功能正常适用的前提下，增设电梯体量不纳入建筑间距计算。
5.增设电梯的主要环节有哪些？
答：本单元出资增设电梯的住户为老旧住宅增设电梯项目的申请人。增设电梯包括以下主要环节：①制定方案。由申请人委托具有资质的相关单位编制增设电梯相关方案。②签订协议。方案编制完成后，经专有部分占建筑物总面积三分之二以上的住户且占总人数三分之二以上的业主签字同意并签订增设电梯协议。③登记备案。完成方案设计和协议签订的增设项目，经公示后相关利害关系人无实名制书面反对意见的，由街道初审并登记备案。④图纸设计。在街道初审登记备案后，由申请人委托原建筑设计单位或者具有相应资质的建筑设计单位按改建工程进行施工图纸设计。⑤联合审查。申请人向城关区政府联合审查工作组提出增设电梯的正式申请，并提供相关材料，由联合审查工作组各职能部门按规定审核并出具审查意见。⑥工程施工。增设电梯施工前，申请人或代理人应向市级建设行政主管部门办理工程开工前安全条件备案，质量监督申报及施工许可证。同时应向有资质的特种设备检验检测机构申报监督检验，并在施工过程中接受特种设备安全监督管理部门和建设工程质量安全监督部门的质量安全监督。⑦竣工验收。增设电梯有关住户对增设电梯工程施工全过程的安全生产负总责，设计、施工、监理单位和电梯企业等机构按有关法律法规规定承担相应责任。工程竣工后，申请人应组织设计、施工、监理单位和电梯企业等对增设电梯工程进行质量竣工验收。竣工验收合格后，应当及时向市级建设行政主管部门办理竣工验收备案。⑧使用登记。申请人或代理人应当履行电梯使用管理者义务，与具有相应资质的电梯维护保养单位签订维保合同，并在电梯使用前或投入使用后30日内，向负责特种设备安全监督管理的部门办理使用登记，取得使用登记证书。
6.增设电梯应编制哪些方案？
符合建筑设计、结构安全、消防安全和特种设备等相关规范、标准的增设方案，增设电梯的总平面布局、资金概预算、费用筹集及分摊方案、电力增容方案、电梯日常管理和维护保养方案等。
7.联合审查需要向窗口提供哪些材料？
答：增设电梯申请书和城关区老旧住宅小区增设电梯初审登记备案表；业主同意确认表和相关业主身份证、房屋所有权证明复印件；代理人身份证、授权委托书；符合建筑设计、结构安全、消防安全和特种设备等相关规范、标准的增设方案、增设电梯的总平面布局图、资金概预算、费用筹集及分摊方案、电力增容方案、电梯日常管理和维护保养方案；增设电梯相关协议；其他有关材料。
8.增设电梯过程中发生争议如何解决？
答：申请人可先自行调解，调解不成功的，申请人可提请学校住房管理处、街道办事处组织协调，促使相关住户在平等协商基础上自愿达成调解协议。调解不成功的，增设电梯工作街道不予登记备案。
9.增设电梯有哪些安全要求？
答：老旧住宅增设电梯的设计、施工、监理单位应具备相应资质。增设的电梯应符合《中华人民共和国特种设备安全法》以及相关标准和安全技术规范的要求，由具备相应资格的单位制造和安装，安装前应报告特种设备安全监督管理部门，投入使用前应经监督检验合格。
10.增设电梯有哪些管理维护要求？
住户应当制定对电梯运行维修费用（电费、维修保养费、更新费、管理费）分担方案或增加物业费标准的方案。电梯共有人应当委托学校物业服务单位管理电梯，学校物业服务单位履行特种设备法律法规规定的特种设备使用单位的义务，承担相应责任。共有人未委托的，由共有人或者实际管理人履行管理义务，承担相应责任。
11.增设的电梯能计入产权面积并办理不动产登记吗？
答：老旧住宅增设的电梯，不计入各分户业主的产权面积，不办理不动产登记。
12.增设电梯如何出资？
答：增设电梯采取“住户自愿、费用自理”的原则。住户可根据本单元、本楼户数及所在楼层等因素确定分摊系数计算相关费用。
13.如何申请政府老旧住宅增设电梯补助资金？
省、市、区政府2018年老旧住宅小区增设电梯工作方案有效期为一年，是否出台2019年老旧住宅增设电梯工作方案目前未明确。根据城关区政府2018年老旧住宅小区增设电梯工作方案，市政府下达城关区老旧住宅小区增设电梯任务120部，但申请政府补助资金的增设电梯约270部，大部分增设电梯未列入政府补助资金范围。因此，我校2019年老旧住宅增设电梯能否申请到政府补助资金具有不确定性，需由增设电梯意愿的住户通盘考虑。
14.学校如何配合住户进行增设电梯工作？
学校老旧住宅增设电梯前期住户意见征询工作由住房管理处负责。增设电梯有关手续办理和工程施工由学校有关部门协助实施。
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