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兰州大学教师公寓地下车位使用权转让方案

为更好地解决教职工机动车辆的停放问题，充分发挥教师公寓地下车库的作用，提高车位使用效率，加强住宅小区机动车辆管理，结合学校实际，制定本方案。
一、转让原则
教师公寓地下车位使用权转让遵循以下原则：按照建设成本核算转让费用;公平公开公正认选；在编教职工一个家庭只能获得一个地下车位的使用权；使用权转让优先。
二、转让对象
（一）学校正式在编教职工（2016年已购一分部1号、2号车库平面车位使用权的教职工除外）。
（二）申请地下车位的教职工须在相应住宅小区有固定住房。
三、车位概况
一分部新建3号车库平面车位940个（一层463个，二层477个）,二分部新建2号车库平面车位39个。
另外，一分部1号、2号车库近几年由于教职工调离等原因退回平面车位24个，拟纳入本次车位使用权转让范围。
以上共1003个。
四、转让期限及转让费
本次地下车位使用权转让期限为50年。
一分部新建3号车库平面车位转让费为13.8万元/个；二分部新建2号车库平面车位转让费为22.6万元/个。一分部1号、2号车库平面车位转让费与2016年使用权出售价格一致，为13.5万元/个。
转让费仅包含建设成本，认选车位时一次性缴纳，若今后地下车位产生土地出让金及有关规费、税费，车位使用人须按照有关规定承担相应费用。
五、认选程序
（一）车位申请
符合申请条件的教职工通过学校OA办公系统填写并提交申请表。
（二）资格审查与公示
住房管理处和人力资源部负责审核教职工申请资格，并进行公示，公示期满无异议的视为通过报名审核。
（三）车位认选
车位认选通过摇号方式分别产生一分部、二分部地下车位申请人的认选车位次序。现场摇号由工会和教职工代表实施监督。
一分部地下车位按申请人认选车位次序认选，认选完为止。二分部新建2号车库车位优先由二分部17#楼申请人按认选车位次序认选，认选完若有剩余，二分部其他申请人可按认选车位次序认选。
通过摇号方式产生的申请人认选车位次序5年内有效，住房管理处每季度公布教职工因各种原因退回的车位，教职工根据认选车位规则及递补次序认选。
（四）转让费缴纳
认选车位后现场缴纳车位使用权转让费，否则按弃权处理。
（五）签订协议
转让费缴清后，须与学校签订教师公寓地下车位使用权转让协议。
（六）办理车位使用手续
住房管理处审核教职工所停放车辆信息，开具《教师公寓地下车位车辆停放通知单》，物业管理服务单位依据车辆停放通知单办理车辆地下车位使用手续。
六、协议解除
车位使用期间若发生以下情况，车位使用权转让协议即行解除，学校收回车位，根据教职工车位已使用时间（按月计算），退回剩余转让费，不计付利息。
（一）教职工调出、辞职、解除劳动人事关系或个人原因自愿终止使用车位。
（二）若遇不可抗拒因素或政府政策法规调整以及学校发展规划需要等原因停止使用。 
七、地下车位管理
（一）教师公寓地下车位的所有权属于学校，教职工只有使用权，获得使用权的车位不得作为个人资产进行继承、分割、二次转让，不得出租和借用他人，一经发现学校予以收回。
[bookmark: _Hlk529028392]（二）地下车位实行“一位一车”，仅供获得车位使用权的教职工本人或配偶名下办理了机动车辆行驶证的车辆停放。签订使用权转让协议时需确定所停放车辆，教职工本人或配偶名下以外车辆不予办理地下车位使用手续。
（三）教职工在协商一致的情况下可申请调换同一住宅小区内不同批次的地下车位（双方须认可不同批次车位的价格），经住房管理处审核同意后，双方按照本次地下车位使用权转让有关规定重新签订地下车位使用权转让协议。
[bookmark: _Hlk529028359]（四）地下车位日常管理由物业管理服务单位负责，获得车位使用权的教职工除缴纳车位转让费外，还需缴纳停车服务费，停车服务费按有关规定由物业管理服务单位收取。
（五）教职工应严格遵守地下车位使用和管理相关规定，服从学校和物业管理服务单位统一管理，若增加地下车位停车设施，需经学校同意。地下车位严禁存放易燃易爆、有毒和腐蚀性、刺激性物品。
（六）本次地下车位使用权转让后，若车位仍有剩余，可面向本住宅小区教职工按月租用，每次租期不超过12个月，租用价格执行《兰州市机动车停放服务收费办法》中兰州市住宅小区机动车停放服务收费标准。
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